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IIOQY IIPEIIEI NA OPIZONTAI OI ITPQTOI API®GMOI;
HAIAY AAMITIAKHZX-40 I'vuvdoio ITbpyou

Yy celida 162 tou ayohixot BBAiou Modnuatixdy, (opddac tpocavatoht-
opoV Yetixddv omoudnv), B Tevixol Auxeiou Bploxouue tov oploud,

OPIEMOX

Kda0e axéparog p#0,+1 Aéyetol Tp®TOS ap1OP6S 1) UTADS TPMTOG, AV O1
pévor Betikol drpéteg Tov eivar ot 1 kan l p| 2

Ytnv oehda 165 tou (Brou BBAlov, Beloxouue to Yedenua,
OEQPHMA S

Av évag mpdTtog p dwpei to yvopevo af 600 axképaimv, Tote dSrapei Evay,
TOLAGYIGTOV, UTd TOLG AKEPUIOVS CVTOVG.

Ko oe mohhd dhho oyohixd Biiia Beloxoupe tov mo mdve oplopd o oyéon
UE TNV €VVOLA TOV TEOTWYV ApLIU®OY ¢ GTOLYELWY TOU GUVOAOU TV UXEQOLMY.

‘Ouwe 10 Z, dev elvon 10 Y6vo cOvoho aplducdy oto omolo unopel va o-
vamtuyVel Yewplor SlonpetdTNToC Mo w¢ enoxdlovto authg Vewplo mopoyo-
VTOTIOLNOWOTNTAS TV oTolyelwv Tou. YTmdpyouv molhd cOvola aptdumy xou
wého ta Tohb evpltepa Tou Z, (dnhadn mepléyouy To Z), EQOBIICUEVI UE TIC
(Bieg mpdelc mou elvon £QOBLACUEVO TO Z, UE TIC (BlEC LBLOTNTES TIOL €Y0ULV Ol
npdleic oto Z, 1o onola dtardétouy mpdToug aplduols. O 0oplouds OUKS TOV
TEWTWY LUV o autd To oOvoha dev elvon awtdg mou diveTton otV oeAda
162 tou oyohixol BiBAlou g B Auxeiou.

(d¢ oplopdc TV TEWTWY aEWUOY o auTd T oOvoha SiveTol 1) SLATUTWOT)
ToL avapépeTal 6TNY oeAida 165 tou oyohixol BiAiou tng B” Auxelou. Anla-
01}, T0 Oewpnua 8 Tng oeAidac 165 Tou oyohixol BiBAlou tng B” Auxeiou divetan
WS 0PLOUOS TWV TEMTOVY opLdUoY 6Ta GUVOAX oUTE Ue XATEAANAY BEPBouar mpo-
COPUOYT) OE OYEoN UE TNV QUCT TWV CTOLYEIWY TOU GUVOAOL 1TOL,

Opiopds. "Eva un undevixd otouyelo p plog oaxéponag neptoync R xahel-

Tou TpWTo, (oTolyElo—apinoS), oV xou HGVO OV TO P BEV AVTIOTEEPETAL
xou plab cuverdyetou eite pla, eite p|b v a, b € R.

Me tov épo axépouat TepLOYY| EVVOOUUE €va GUVONO aplduwy, (oTouyelnmv),
€QOOLAOUEVO UE TIEOCUEDT XAl TOAATAACLACHUS OL LOLOTNTES TwV onolwv elval
axeBae Bleg pe auTé TV avtioTolywy Tedéewy 6Tto Z. Anhady), to clvolo
auTo elvan €vog YeTadETINGS B TUALOG e LovAda Ywelc undevodlatpétes 6w
xo to Z, (ywelc undevodioupétee onuaivel, onotedfrote ab = 0 eite a = 0,
elte b=0).
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O oploudg Twv TEOTOY apLiU®Y Tou divetal oTa oy ohixd BiSAla éAxel Tnv
Xty Wy Tou and Ty emdupio va toviotel 6TL oL Tp@Tol aprduol dev elvou
TUEAYOVTOTOL OOl GTO GUVORO aptduy Tou aviixouy. ‘Ouws uTdpyouy me-
PLTTAOOEL, GUVOAWY oELIUWY Tou cTolyela Toug dev elvon ToEYOVTOTOIGLUA
oahAG yior T oTOLYEl AT OEV Lo VEL XdTL avdAoyo Tou Oewpruatog 8 TNng
oehidoc 165 Tou oyolxol BiBilou B” Auxelov.

Fevixd, 671 8ev slivol TAEAYOVTOTOLACLLO EVTOG EVOG
cuLVOAOL aELdU®WY, deV onualvel OTL elvo TpwTo oTolyeio,
(oprOpo6c).

ITpwv 8cdcouYE OYETING TUEADELY UL, OC AVUPEPOUIE TS VOELTE 1) APy OVTOTOl-
nom oe €va 6Uvoro aprduny. Ilpdta and dha éva atoiyelo a elvar avtioTeédL-
wo av undpyel otoyelo b wote ab = 1, (b = a~!). Autéd onuaiver 61t o
avtioteédiua otolyelo etvan un undevixd. Emlong onuaiver nwg o éva chvolo
aptdumy mou xdde un undevixd otolyelo Tou a elvon avVTIoTEEPLWO unopolue
mévta vo ypdgovue a = al = a(aa™) = (aa)a™! = ba=t. Apa, x&de
un undevixd otouyelo oe éva tétolo oOVOho, (éva oOUA OTWS AEYETOL), TO-
payovtonowelton. Emlong, av a, b elvar pn undevixd otouyelo evog omuatog
a=abb™l) = (ab1)b = gb. Kdde un undevixd otoiyeio evéc ohuatoc
olanpel Ol ToL U UNOEVIXE O TOLYELDL TOU GOUITOC.

YUUTEQAUVOLPE WS OE EVOL GOUA BEV EYEL VOMUO VOl WAGUE Yot DTToRET Un
TapayovtonooLuwy ototyelwy. ‘Oka tor un undevixd ototyelo TopoyovIonoL-
obvton pe mohholg tpénoug. I'V autd neplopilbupacte o€ GUVOA TTOU OPLOUEVA
oTolyEla TOug Hovo elvon avTioTeédLua xou Tor UTOAOLTTOL am6d auUTd Bev elvou.
Tétol cOvola ebvan ot axépoueg meployés. Av a = bg oe plo axépona meploy,
xon 70 b ebvon avtioteéduo, 16t g = ab~! dnhadh, a = b(ab ) = al xo
TNV TEPIMTWOT AUTH 1) TapayovTonolnon eival TETEWUEVT.

Oo Aéyue OTL Eva U Undevixd oTolyelo axépatag TEPLOY NS TopayOvVIOoToLElTal
e un TeTptuuévo tpbdmo, (tapayovtomoteitar), av a = bg e b, g un avtioteéd-
wo ototyela. Eva otowyelo axéponag teptoyfc mou dev mopayovrtonoieiton, (dn-
Aad1) TOU ToEAY OVTOTIOLE(TOL HOVO PE TETEWUEVO TEOTO), Var AEYETOL oVEywYO
cToyelo.

Optlovye o mpddtar otouyelo wlag axépatag TEQLOYAC OTWS GTOV TRONYN-
Vévta deltepo oplopd tne oelidac 1 tou napdvtog, (L Tov oplopd ToL GYOo-
Axo0 BiBhiou B” Auxelov). Mropolpe va del€ovpe 6Tt tar Tpddtar otouyeior plog
axéponac meployng €Tol Omwe oplotnxay elvon avdywya. Eotw p éva mpnto
otowyelo. Av 10 p = ab téte, T0 plab xou and Tov oplopd Tou eite pla, eite
plb. 'Eotww pla. Téte a = pg xawp = ab=pgbhp(l—gb) =0. Opuc
p # 0 and tov oploud tou. Aoukebouue oe axépoud TEQLOYT TOLU OTUILVEL OTL
xdde ywouevo (oo pe to 0 €yel €vay TOUALYIGTOV ToEdyovTa (60 YE UNOEV.
Tehxd, 1 —gb = 0 xw gb = 1 mou cuvendyeton 6Tl T0 b elvon avTioTEEPWO
xa M Toporyovtonoinom tou p etvon TeTppévn. Ouolwe doukeboupe av p|b.

No Sieuxpvicoupe €66 TS 0 OPLOUOS TWV TEWTKWY TOUS VEAEL U1 UNdeVLXd,
un avtioteédiua ototyelo Yiol TOUG To XATe AGYOoULC.
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e Av 10 p = 0 t61€, 0 plab onuaivet ab = pg = 0g = 0 xou enedy
doulevouye ot axépana meployh elte a = 0, elte b = 0 ondte elvon cav
va Mpe 0/0. To 0 6vtwe dupel tov gautd tou agol 0 = 0g v xdde g
ouwe, N dwdpeom auth elvon «tordohoyxny, Sev €xel povadixd TnAixo xou
70 0 dranpel wévo t0 0 xavéva GARO un undevixd otouyelo.

e Av 10 p elvan avtioteédgo, To p danpel xdde oToiyelo TN axépatag
neployfic apol a = p (p~ta) = pbxow a = pb pe p avtioTeédipo onpaivel
TETPWUEVT TIHEAYOVTOTIOINOY YLoL TO a.

Acel€ope o mdvw OTL, T TE®TX cTolyela Wiog axgpoiag TEPLO-
XNG €ToL Onwe oplotnxay eivar avdywya. Topo Yo delouue mwe u-
THEYOUY OXEPULES TIEPLOYES TIOU XATOLYL VALY WY G TOLy el TOUC BEV Elval TRETOL.
To mopdderypd poag ebvon 1 axépana tepoyf Z[v/—5] = {a+b+/=5 : a, b € Z}.

Etvou dueomn eqoguoyn Twv WBLoTHTWY NG TedcVesT, ToU TOAATAAGIACUOD
%o Twv el va enohndetoouye 6Tt To Z[y/—5] elvou petardetinde dotOMoC e
novado. T va del&ouue 6T elvon axépana teptoyn yenouto elvan To epyoleio tng
véppac evéc otowyelou tou Z[v/—5] mou opileton we e€hc, av z = a+by/—5 €
Z|V/—=5] t6te T = a — b/—5 € Z[\/—5] xou vbppa Tou T elvon o pn opvinTixde
axépanog apduée N(z) = 2 = a® + 5b%. H véppa éxel Tic 1BL6TnTee,

1. N(z) =0 avxu pévo av x = 0. Mpdypatt, av N(z) = 0 = a®>+5b*> =0
mou ouvemdyetow @ = 0 xou b = 0. Av a # 0 b # 0 cuvendyetou
a?+5b* > 0. Avuiotpdgnc, ov & = 0 161€ a + b/—5 = 0 cuvendyeton
a=>b=0xu N(x)=0.

2. N(zry) = N(z)N(y). Hedypoz, N(zy) = (zy)(ry) = 2Tyy =
N(z) N(y).

3. N(1+0+-5) = N(1) = 1. IlpoxOntel and TOV 0pLOoUd TNG VOPUIC.

Eotw zy = 0 yia 800 otouyeta Tou Z[y/—5]. Téte and tnv npmdtn xou detepn
Wibdtnta e véppoc éneton 0 = N(zy) = N(x) N(y). Enedd N(x), N(y) eivon
axépouol, énetan eite N(z) = 0, elte N(y) = 0 nou and v mpdTn ddTnTa Tne
vopuog énctan elte z = 0, elte y = 0.

AceiZope 611 10 Z[\/—=5] elvon océpoun neproy. o tnv véppa enlome oy vet

To,

4. N(z) =1 av xow pévo av to x elvor avtiotpédiuo ortolyelo tou Z[/—5].
Mpdypatt, av N(x) = 1 tbte, 2z = 1, 10 = avtotpépetar. Avti-
o1pb0we, ot = avtioteédo ototyelo Tou Z[/—5]. Téte undpyel
y € Z[V—5] dote 2y = 1 xau N(zy) = N(1) = 1 and v TpiTN -
ooTNTAL NG Vopuag. Amd tnv deltepn WOLOTNTA TNS VORUAS TOUPVOUUE
N(x)N(y) = 1 xou ened ov N(x), N(y) elvon un opvntixol axépatol
éneton N(z) = 1.
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Taopa o det€oupe mwe uTdpyEeL avdywyo ctotyelo Tou Z[y/—5] Tou dev etvan
npdt0. ‘Eva tét010 otoyelo etvar to 2 + /=5, Av 10 2 + /=5 elye un
Tetpuévn tapayovtonolnot 2++v/—5 = a b tote, T a, b dev elvan avtioTeéduua
xw 9 = N(2+ v/=5) = N(a) N(b). Opwc ond v wbibétnta 4 g vopuoc
N(a) #1, N(b) # 1 ywtl to a, b dev eivon avtiotpédiua. And tov opioud e
voppac, (Un apvnTinde axépatoc), xon o YeYovdc 6Tt 2 + /=5 # 0 éreton 611,
N(a) > 1, N(b) > 1.

"Apa, N(a) = N(b) =3. Ava =g+ d/-5 161, N(a) = 3 cuvendyeton
g% +5d% = 3. Opwc g, d eivon axéparor. Av d = 0 té1¢, g% = 3 dromo yuati
V3 elvan dpenroc. Av d # 0 to1e, d? > 1 xou 92 +5d%2>5 avtiBaivovtog to
> +5d% = 3. Tehxd, 10 2 + /=5 dev éyel napayovionoinon oto Z[y/—5],
2++v/—=5 = abye a, b un avriotpéda. Acilope 61t 10 2++/—5 elvon avdywyo.

‘Ouwc (24++/=5) (2—+v/=5) =9 = 3-3 énetun 61 (2++/=5)[3-3. To 2+
V=5 Bev etvor avtioteéduo amd v dtoTnTa 4 g vopuac. Av to 24/—5 fta
TpdhT0 oToLyElD ToL Z[\/—5] clppLVa UE TOV 0pLoUS TV TPMTWY GToLYElWY oF
axépouec meployéc Vo énpeme (2 + /—5)|3. Ac vnodéoouue ot (2 + /—5)|3.
Téte, 3= (2+v/-5) (a+bv/-5) xo N(3) = N(2+ v/-5) N(a+b/=5) A
9=9(a%2+5b%) f1=0a%+5b% e a, b wépoouc. Avb=01éte, a = 1 xu
3= (24 +-5)(£1) 4 £3 — 2 = /=5 drono ywri /=5 dev elvor axépanoc.
Av b # 0 téte, a? +5b% > 5 avtBaivovtoc to 1 = a? +5b%. ‘Apa, 0 2+ /=5
dev dloupet To 3 xou dev elvor mpdtoc oto Z[\/—5).

Y11 ouveldnon twv acyoroluevwy pe to Madnuatind tng deutepofdiutag
exmaidevong elvon xataryeypouuévo 6Tl TpwmTol apLduol elval autol Tou dev Topa-
YOVTOTIOLOUVTOL, 1] TTOU €YOLV TETRUUHUEVT] TUEAYOVTOTOINOY) TOL TUTOU O EAUTOS
Toug enl éva avTtioTeédiuo otolyeio. Xto Z to avtio teédudo otouyela elvon ta
+1. ‘Opwc dellape e og evplTEPA TOU Z GUVOAA OTL DEV TUPAYOVTOTOLELTOU
0EV ONUOLVEL TS EYEL UTOYREWTIXE TNV OLOTNTA ToL Oewpruatog 8 Tng oehidog
165 tou oyohixol BiAiov tne B” Auxeiou.

I'V autéd 0 oplouds TV TEOTWY APLWUOY oE ELELTERA GUVOAA TOU Z elvol 0
0e0TEPOC OPLOUOG IO AVPEPOUUE GTNY TEWTN GEABA TOL TaPOVTOS aXEBHOC VLot
vo unyv yivetow 1 mpoavagepieion clyyuoT HETOED U TOEOYOVTIOTONOHOTNTAS
Xl TNE WLOTNTOC Tou Oewpruatog 8 Tng oeAidag 165 tou oyolxol BiBiiou tng
B" Auxelou mou elvan yapaxtneiotiny] v tedtwy aptdudy. Telwxd,

‘OTL slvo TpwTog apltdog SEV ToeayOovTOToLE{TOL AN OTL
dEV TopaYOoVTOTOLE(TAL BEV VOl UTTOYEPEMTIXA TEW®TOG
optdpog o cOVoAa eLEUTEPA TOL Z. XT0 Z OUwS Ol IO TAV®
gvvoieg tautilovion AOYw® oG ETLTAEOV LBLOTNTAS TOU EXOLYV
oL axgpatol XIWe xo xAToLal AAAX cOVOA apltduemY va slvor
TEPLOYES XLEIWY LWBEWSWV.



